

● 宜蘭監獄教化科 112 年 7 月份

日期	工 作 摘 要
7 月 7 日	112 年度 7 月份收容人親子教育寫作比賽
7 月 11 日 7 月 25 日	反詐騙法治教育課
7 月 13 日	112 年度金融知識宣導活動
7 月 18 日	112 年度收容人修復式司法進階課程
7 月 25 日	112 年下半年度志工組訓研討會
7 月 27 日	天主教暑期福傳牧靈活動
7 月 31 日	台北藝術大學音樂義演

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(二)

活動名稱	112 年度反詐騙法治教育課程
日期	7 月 11、25 日
活動內容	本監於 11、25 日，為配合政府打擊詐欺犯罪，並邀請宜蘭地檢署林龍通觀護人擔任講師進行「反詐騙法治教育課程」。現今犯罪集團或不法分子為掩飾其不法獲利行徑，避免執法人員知追究處罰，常以不同手法又使一般民眾提供金融機構帳戶存摺、提款卡，經電視新聞、報章雜誌及網路等大眾傳播媒體所披露，政府亦極力宣導。讓同學了解詐欺課程之重要性。



宣導活動現場



宣導活動現場



宣導活動現場



宣導活動現場

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(三)

活動名稱	112 年度金融知識宣導活動
日期	7 月 13 日
活動內容	本監 13 日於二工場協同金管會銀行局舉辦「112 年度金融知識宣導活動」，講述認識金融機構之基本須知常識，經濟部、央行、金管會之層級管理模式，概述幣位利率高低對社會之影響，與銀行等金融機構發生糾紛，該如何向金融機構提出申訴後不服可在往金保會提出協議之方法。樹立正確的儲蓄觀念及投資管道，謹慎理財避免上當受騙。



宣導活動現場



宣導活動現場



宣導活動現場



宣導活動現場

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(四)

活動名稱	112 年度收容人修復式司法進階課程
日期	7 月 18 日
活動內容	為推動本監「修復式司法實施計畫」，特於 7 月 18 日邀請「社團法人中華修復促進協會常務理事柴漢熙助理教授」於忠二工、女二工、七工、九工進行「修復式司法進階課程」，課後並將其宣導課程製作成光碟，於全監各場舍播放，期能達成收容人於監禁、沉澱、蛻變、復歸階段，依其意願修復自我生命，針對過去、現在及未來生命中情感或紛爭事件之處理，修正認知、承擔責任、修補關係、復歸社會及減少再犯可能性之目標。



課程宣導現場(忠二工)



課程宣導現場(七工場)



課程宣導現場(女二工)



課程宣導現場(九工場)

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(五)

活動名稱	112 年下半年度志工組訓研討會
日期	7 月 25 日
活動內容	為提升矯正志工專業之輔導知能，促使收容人教化工作更增效能，法務部矯正署宜蘭監獄特別於 7 月 25 日舉辦「112 年下半年度志工組訓研討會」，與會團體及志工包含天主教監獄服務社、基督教更生團契及佛光山蘭陽別院等，機關長官、同仁及教化志工共計 71 人熱烈參與。宜蘭監獄典獄長許金標特別於活動中感謝志工老師們無私的奉獻，由於志工們長期以來無怨無悔的付出和服務，讓矯正機關的教化工作能順利運作，對犯罪防治乃至社會治安，實功不可沒。



許典獄長金標致詞



教化科周科長經驗分享



課程宣導現場實況



全體志工合影

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(六)

活動名稱	112 年度天主教暑期福傳牧靈活動
日期	7 月 27 日
活動內容	本監於 27 日下午舉辦暑期天主教福傳牧靈活動，由天主教監獄服務社范文東神父及阮秀鸞修女，帶領蘭陽女中、羅東高商師生，共計 25 名成員，利用暑假期間來監傳遞福音，以高中職學生的熱情與活力，引導收容人反思過往、學習正向生命態度，進而懷抱希望努力向前，並與年輕學子相互鼓勵、互相學習。為啟化收容人心靈，服務學生亦帶領福音歌曲教唱，以歌唱祈禱，使收容人沉浸在優美樂聲的氛圍中，范文東神父並以溫和而堅定的態度叮嚀收容人改過遷善、平安生活，在場參與活動者，無不懷抱滿滿的感動。



女監主任關心活動現場



團康互動實況



活動現場實況



全體合影

法務部矯正署宜蘭監獄教化活動實錄(七)

活動名稱	台北藝術大學音樂義演
日期	7月31日
活動內容	國立台北藝術大學音樂研究所學生於31日，假本監小禮堂進行音樂義演，兩位學生組成的豆芽藝術服務隊，為教育部青年發展署「112年青年壯遊台灣-尋找感動地圖實踐計畫」提案通過團隊，希望藉由此次的義演將音樂帶來的感動和鼓舞人心傳遞至人們生活中，為聽眾的生活帶來能量與勇氣，拉近人與人之間的距離，將愛和感動傳播出去。活動當日，忠二工詩歌樂團亦準備表演與來賓交流學習，在場觀眾無不徜徉於音符的跳動及旋律的流轉之中。



王秘書關心活動現場



教化科周科長關心活動現場



來賓演出現場實況



忠二工演出現場實況